

一次微创术 三处疝修补

本报记者 常俊伟 通讯员 胡新生 郭明青

“一次手术同时解除身体的3处病变,不仅痛苦小,还省钱。这手术做得值了。”前不久,在新乡市第二人民医院住院的杨老太太说起这次住院的事儿,心里特别欣慰。杨老太太是新乡市第二人民医院普外科通过腹腔镜治疗腹壁3处疝的患者。此次手术不仅去除了她的开腹之痛,而且腹腔镜手术费用与开腹费用基本持平,她在手术治疗一周后就出院了。

子宫全切半年后 患者腹内又出现肿块

今年75岁的杨老太太在接受子宫全切术半年后,突然发现右下腹出现一个肿块。两个月来,杨老太太的肿块反复出现,并逐渐增大,且有明显的下坠感,严重影响日常生活。近日,杨老太太在家属陪同下来到新乡市第二人民医院普外科就诊。

入院后,经过检查,医生发现患者下腹部有一处长约15厘米的手术瘢痕,脐下切口旁可见一个肿块,大小约5厘米×5厘米。耻骨上切口偏右方可见一肿块,大小约4厘米×5厘米,按压时均可还纳腹腔。腹部CT检查显示:腹壁疝。结合检查结果,杨老太太被诊断为耻骨上疝合并切口疝。

据主管医生李春光介绍,这在临床上比较少见。腹壁切口疝指腹内器官经手术切口所致缺损突出于体表。该患者曾接受过子宫全切除手术,有既往史。因为患者高龄、基础体质较弱、手术耐受性差,医生经过讨论,决定为患者实施腹腔镜腹壁疝修

补术。然而,对这种手术,医生不但要有丰富的解剖经验、娴熟的开腹手术经验和解剖基础,而且需要有娴熟的腹腔镜下操作技术。

一次微创术 完成三处疝修补

10月13日,新乡市第二人民医院普外科主任岳巍、副主任医师张松海及李春光等医务人员精心准备,为患者实施腹腔镜下腹壁疝修补术。在手术中,他们发现患者还存在脐疝,于是决定完整解除腹壁3处疝,术中出血量不到20毫升。术后第一天,患者就能下地活动,进食无影响。术后第五天,患者顺利出院。

据张松海介绍,如果对患者采取传统的手术模式,不仅增加切口选择难度,还会遗漏脐疝。患者入院查体,两处肿块不在同一直线上,且偏离切口距离不一。如果采取原切口进入,切口将延长。为了达到手术效果,就会损伤周围组织。但是,采取腹腔镜手术,不仅避免了腹部切口过长,还可降低切口感染、裂开的风险,

术后基本不疼,患者能尽早下床活动,也可以避免老年患者因长期卧床而出现的坠积性肺炎、血栓等并发症。与传统手术相比,腹腔镜手术能缩短患者住院时间,减少家属在医院的陪护时间。

腹腔镜手术治疗疝气与传统开腹手术相比,具有创伤小、恢复快、出血少、术后疼痛轻、术后患者恢复快、切口瘢痕小、术后并发症少、缩短住院时间和住院费用等诸多优点。手术只需要在腹壁开一个钥匙孔大小的孔,插入直径约1厘米的腹腔镜,将腹腔镜内的图像清晰地显示于电视屏幕上,医生可一边看电视屏幕,一边通过腹壁小洞插入微小器械操作,完成传统手术需15~20厘米切口才能完成的手术。由于腹腔镜具有视频放大作用,对腹壁疝的修补更加彻底,术中可以发现术前不能发现的问题,免去了患者二次住院的痛苦。

经过多方证实,目前新乡市尚无此类手术报道。此次手术的成功,填补了新乡市在该领域的空白。



11月2日,洛阳市中心血站干部职工在进行拔河比赛。当天,洛阳市中心血站141名干部职工参加了击鼓颠球、背球接力、拔河等项目的比赛,增进了职工之间的合作意识和友谊。刘永胜 郑备战/摄



11月8日,修武县人民医院专家在为群众量血压。当天,该院内科、外科、骨科、儿科等科室的专家携带相关设备,到王屯乡前南五村义诊,为该村的贫困户发放了健康扶贫卡,还发放了健康扶贫宣传资料,服务群众300余人。高新科 李峰/摄



11月4日,乳腺筛查专家在滑县中心医院为当地群众义诊。为了帮助全县女性朋友树立乳腺疾病“早预防、早发现、早治疗”的观念,滑县妇联加大宣传力度,携手滑县中心医院开展了此次健康义诊活动。活动当天,共有400多名群众接受了乳腺筛查。朱如海 张治平/摄

捐献“生命种子” 救治白血病患者

本报记者 丁宏伟 通讯员 王有震 周心放

新闻故事

近日,历时4小时,泌阳县志愿者的乔大海在河南省肿瘤医院顺利完成了造血干细胞采集。随后,来自他体内的193毫升“生命种子”——造血干细胞悬液被送到北京,用于救治一名17岁白血病患者生命。乔大海成为全国第5878例、河南省第569例非血缘关系成功捐献造血

干细胞志愿者。

乔大海是泌阳县泰山庙乡黄陂桥村的村民。农闲时,他在建筑工地打工。

今年上半年,泌阳县红十字会向社会招募造血干细胞捐献志愿者。乔大海得知后积极参与,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

前不久,乔大海被告知与一名白血病患者造血干细胞初配相合。当驻马店市红十字会

工作人员问乔大海是否愿意捐献造血干细胞时,他毫不犹豫地表示愿意捐献。

经过血液高分辨检测、体检等程序,得知造血干细胞配型成功、符合捐献条件时,乔大海将这一消息告诉家人,得到了家人的全力支持。同时,乔大海捐献造血干细胞也得到了泌阳县卫生计生委等部门的大力支持。近日,相关部门派出工作人员慰问乔大海。

一句话新闻

汝阳县人民医院参与省级科技惠民项目 近日,汝阳县人民医院参与的河南省科技惠民计划——“慢性肾脏病早期社区筛查干预与尿毒症基层透析规范管理”项目正式启动,目的是规范基层尿毒症患者透析管理,提升基层慢性肾脏病诊疗水平。(刘永胜 崔浩浩)

临颍县卫生计生委积极组织无偿献血 连日来,临颍县卫生计生委通过微信群、短信平台等渠道宣传发动,积极组织系统内干部职工开展无偿献血活动,为该县无偿献血工作营造了浓厚的氛围。(王明杰 张志婷)

三门峡武强医院党支部进行换届选举 10月29日,三门峡武强医院采取投票的方式,选举产生了新一届党支部,并推选了新的党支部书记,结束了该院连续多年没有专职党支部书记的历史。(刘岩 李东强)

信阳市第四人民医院开展业

务培训 昨日,信阳市第四人民医院对医务人员开展了艾滋病职业暴露防护处置专题培训,进一步规范职业暴露感染艾滋病病毒处理程序,提高了医务人员的防护能力。(王明杰 刘珍珍)

驻马店市卫生计生委进行专项巡察 近日,驻马店市卫生计生委专项巡察组对泌阳县的两个镇卫生院进行了专项巡察,对巡察中发现的问题进行了归纳整理,并研究制定了切实可行的整改方案,要求限期整改。(丁宏伟 程瑞军 魏晓通)

唐河县卫生计生委加强警示教育 11月6日,唐河县卫生计生委组织开展党风廉政建设警示教育,并邀请县人民检察院负责人授课,旨在加强全县卫生计生系统党风廉政建设,提高全体干部职工的廉洁自律意识。(小雪 李磊)

濮阳市启动临床输血研商机制 10月20日,濮阳市临床输血研商机制启动仪式在濮阳市中心血站举办,目的是提高全市临

床输血技术水平,解决临床输血工作中的技术难题,确保临床输血安全、合理、有效。(陈述明 冉晓阳)

河南大河医疗集团赴青海进行医疗扶贫 10月30日,河南大河医疗集团首批20多名医务人员赴青海省玉树藏族自治州进行医疗扶贫,将为当地群众开展为期2个月的健康检查。(丁宏伟 李蜀子)

焦作市妇幼保健院关爱贫困残疾儿童 11月4日,焦作市妇幼保健院儿童康复中心的工作人员带领100多名贫困残疾儿童到该市森林公园游玩,还为孩子们送去了书包、玩具和儿童图书,受到了家长们的一致好评。(高新科 邱承伟)

商丘市第二人民医院进校园开展心理辅导 日前,商丘市第二人民医院选派心理专家,到商丘工学院为大学生做《常见心理问题识别》专题讲座,讲解了大学生常见的焦虑症、强迫症、人格障碍等,还与大学生进行了面对面的交流。(赵忠民 徐伟)



11月3日上午,安阳百帮家政服务有限公司工作人员在安阳市中心血站进行无偿献血。当天,“全国无偿献血奉献奖金奖”获得者雷文萍带领该公司20余人,组团来到安阳市中心血站。据悉,雷文萍不仅是该公司的管理精英,还长期坚持无偿献血,今年5月还获得了“河南省五一劳动奖章”。本次组织团体献血,该公司董事长尚高峰鼎力支持。在采血现场,尚高峰第一个挽起袖子献血。李新建 张治平/摄

国家督导组莅临濮阳 督导精神卫生综合管理试点工作

本报讯(记者陈述明 通讯员于海泉 吴霜)10月16~18日,以中南大学湘雅二医院副院长、博士生导师陈晋东为组长的国家精神卫生综合管理试点工作督导组莅临濮阳市,对精神卫生综合管理试点工作的开展情况进行了督导检查。

督导组先后来到濮阳市精神卫生中心和南乐县、华龙区的精神卫生专业机构、社区卫生服务中心等,对精神卫生综合管理试点工作实地查看和座谈,了解了全市社区精神障碍患者康复、随访情况和严重精神障碍患者管理模式。

10月17日,濮阳市人民政府组织召开督导组汇报座谈会,相关部门负责人对精神卫生工作的开展情况、存在的问题与督导组进行了交流。

濮阳市人民政府副市长沈田田要求,要以督导检查为契机,认真整改落实,将精神卫生工作纳入全市“十三五”规划,引导精神卫生事业科学发展,圆满完成精神卫生综合管理试点工作。

督导组肯定了濮阳市“政府主导、部门协作、齐抓共管”的工作模式,并对严重精神障碍患者实施有奖监护,建立“一人一档一警”管控制度、基层契约式管理和基层党员“一对一”关爱帮扶等工作给予了充分肯定。

濮阳市自2015年6月被确定为全国精神卫生综合管理工作试点城市以来,市委、市政府高度重视精神卫生工作,采取多种措施,强力推进各项工作:一是濮阳市人民政府制定下发实施方案,成立了精神卫生综合管理试点工作领导小组,建立了卫生、公安、民政、财政、残联等部门参加的联席会议制度;二是开展多部门、多层次培训;三是开展以奖代补有奖监护,完善救治救助保障措施;四是探索建立首批社区康复机构;五是多策并举,强力推进精神卫生综合管理试点工作;六是多部门协作,共同解决问题,全面实施“一站式”医疗救助服务;七是开展宣传活动,启动了“寻找最美心灵天使”活动,为精神障碍患者营造了宽松、良好的社会环境。

今年3月,在全国精神卫生综合管理试点工作会议上,濮阳市精神卫生综合管理试点工作综合考评在全国40个试点城市中脱颖而出,获得第十名。

管理经

“互联网+医疗”惠及群众

本报记者 丁宏伟 通讯员 刘国福

挂号、检查排队……去过大医院看病的人都有过这样的感受。今年,泌阳县人民医院强力推进“互联网+医疗”工作,缓解了群众看病难问题。

泌阳县人民医院贯彻落实《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》《国务院办公厅关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》等文件精神,主动参与县域综合医改,推进

分级诊疗制度;以提高医疗服务能力为重点,先后与河南省人民医院等多家三级甲等医院签订分级诊疗协议;建立远程会诊系统,实现优质医疗资源下沉。同时,该院引进“39互联网医院”等互联网移动医疗平台,不仅可以利用现有的医疗资源下为患者提供诊疗服务,还可以邀请全国各大医院的知名专家进行会诊。患者可通过互联

网平台与专家交流,接受专家们的诊疗指导。该院借助信息化平台,打破空间和时间的限制,为患者提供更好的治疗方案,极大地方便了不同层次患者的就医需求。

“互联网+医疗”是国家倡导的新型医疗服务模式,也是推进分级诊疗制度的具体措施。泌阳县人民医院通过“互联网+医疗”提升了诊疗服务水平,为患者提

供了更加高效、便捷、优质的诊疗服务,受到了患者的好评。

截至目前,泌阳县人民医院通过远程及互联网医疗平台,会诊患者达500余例。

泌阳县人民医院负责人表示,下一步,该院将切实做好传统医疗与“互联网+医疗”的衔接工作,创新服务方式,规范服务行为,让“互联网+医疗”更好地惠及广大群众。

专科建设补足发展短板

本报记者 常俊伟 通讯员 孟庆远 石耀祖

县级医院应如何加强专科建设?哪些具体工作最为迫切?今年,原阳县人民医院多次聘请专家讲课,进行临床指导;投资30万元,选拔4名业务骨干到河南省人民医院等多家三级甲等医院学习专科技术。

原阳县人民医院着力提高全体护理人员的基本专业技能。

该院优中挑优,选拔优秀护士作为专科护士人选,确保专科护理不掉队。

今年上半年,原阳县人民医院共招聘专业人员11人,并在晋级晋职、养老、住房公积金、医保等方面给予大力支持,为专科建设遴选人才。

据原阳县人民医院院长兰

本超介绍,该院用良好的待遇和环境吸引人才,调动专科人员创新工作的积极性;为优秀骨干专家设立专家工作室,为专科专家及技术项目负责人设立专项场所,提高专科水平;设立专项奖励,对成绩突出的专科,每年给予5000元~3万元的奖励,对做出突出贡献的专科获奖个人,在

其就医、子女就业、晋级晋职、评优等方面给予政策倾斜。

原阳县人民医院通过加强专科建设,补足发展短板,以点带面引进新项目,扩大了医疗覆盖面,满足了群众的医疗需求。截至10月底,该院门诊和住院量分别比去年同期增加3.1%和5.1%,向上级医院转诊率下降了3个百分点。